



宁夏中环光伏材料有限公司打造“最强大脑”单晶硅生产基地，巨大的厂区犹如一艘航母，坐落在银川经济技术开发区。

策马扬鞭启新程 ——宁夏民营企业向高端化智能化迈进

编者按

政策扶持、投资融资、创业创新、转型升级、管理提升、平台搭建、服务保障……自治区党委、政府深入贯彻习近平总书记关于民营经济的重要论述和考察宁夏重要讲话精神，坚持“两个毫不动摇”，围绕促进民营经济发展壮大目标，健全完善政策落实体系，建立与民营企业常态化沟通交流机制，协调解决民营企业发展中的困难问题，不断优化民营经济发展环境，推动全区民营经济稳定发展。

目前，民营企业已成为推动我区经济社会发展的重要力量。截至2024年年底，全区各类经营主体总数83.9万户，其中民营经济主体82.26万户，占比98.1%。2024年，我区民间投资占全社会固定投资比重为49.3%。尤为可喜的是，近年来，我区骨干民营企业持续向高端化、智能化、融合化、绿色化发展，涌现出一批行业“单项冠军”。

加强政策供给，民营经济规模持续壮大；深化纾困解难，民营企业信心有效提振；优化营商环境，民营企业活力不断迸发；加强要素保障，民营经济更可持续；提振民间投资，稳定增长路径不断拓展……营商环境是市场主体生存发展的土壤，环境优则企业兴。我区推出一系列政策“组合拳”，持续改善营商环境，不断健全工作机制，完善政策举措，优化发展环境，为民营经济发展提供了重大机遇和广阔舞台。

风劲帆满启新程，砥砺奋进正当时。宁夏，正秉持初心砥砺奋进，在融资帮扶、纾困解难、提振信心、优化环境、培育主体等方面综合施策，续写民营经济高质量发展新篇章，为民营经济做优做强做大提供发展沃土。



技术人员在宁夏隆基宁光仪表股份有限公司对仪表设备进行校准质检。



优乳(宁夏)生物工程有限责任公司工作人员从冻干机中推出盛放着冻干产品的物料车。



宁夏金莱特新材料科技有限公司生产车间里，一排排新鲜“出炉”的玻璃瓶经过退温，通过传送带进入质检环节。



宁夏沃福百瑞枸杞产业股份有限公司枸杞原浆(软袋)生产线开足马力生产，企业持续推进枸杞产业向“高值化”转型。



共享集团全球首座万吨级铸造3D打印智能工厂，大型3D打印机不停打印着来自世界各地的订单产品。



宁夏蓝湾生态农业有限公司成功在盐碱地上实现“南鱼北养”“海鱼陆养”，探索出一条“村企合作”“以渔治碱”、高效利用盐碱地打通“富农路”的新路径，实现生态效益、经济效益、社会效益共赢。

本版图文均本报记者 左鸣远 王晓龙 马楠 王洋 白茹 丁建峰